
TEST BUSTA C 

 

 

1) Per la validità delle sedute della Giunta comunale è obbligatoriamente richiesta la presenza del 

Sindaco? 

A) Sì, sempre 

B) No 

C) Sì, ma solo per l'adozione di deliberazioni urgenti 

 

2) Gli operatori che intervengono nella zona della strada interessata da lavori non occasionali, devono 

obbligatoriamente indossare: 

A) Capi di abbigliamento ad alta visibilità classe 2 o 3 

B) Capi di abbigliamento di colore rosso 

C) Capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce rifrangenti 

 

3) Ai sensi del D.lgs. 81/2008 e succ. mod. ed integr., in materia di tutela della salute e della sicurezza nei 

luoghi di lavoro, la "segnaletica di sicurezza e di salute sul luogo di lavoro: 

A) Indica i livelli di esposizione del lavoratore ad un fattore di rischio 

B) Suggerisce comportamenti che potrebbero far correre o causare un pericolo 

C) Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, 

utilizzando, a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione 

verbale o un segnale gestuale 

 

4) Dovete eseguire la foratura di un muro con un trapano elettrico, quale dei seguenti fattori dovete 

considerare prima di procedere? 

A) Per la foratura del calcestruzzo bisogna eseguire sempre un'azione preliminare: controllare che nella parete 

non vi siano cavi elettrici e tubazioni. Per fare questo si può utilizzare un rilevatore di metalli 

B) Per la muratura classica è consigliabile l'utilizzo del trapano battente 

C) Entrambe le risposte precedenti sono corrette 

 

5) Quale tra quelli indicati è un isolante termico utilizzato in edilizia per la coibentazione degli edifici? 

A) Poliuretano 

B) Fibra di vetro 

C) Entrambe le risposte sono corrette 

 

6) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio, che non sia mero atto di 

indirizzo, a chi deve essere chiesto il parere di regolarità tecnica?  

A) Al responsabile del servizio interessato o, nel caso in cui l’ente non abbia i responsabili dei servizi, al 

segretario dell’ente, in relazione alle sue competenze 

B) Sempre al segretario dell’ente, in relazione alle sue competenze  

C) Al responsabile del servizio finanziario 

 

7) Che cosa sono le ordinanze contingibili e urgenti di cui all'art 54 del D.lgs. n. 267/2000? 

A) Ordini che il Sindaco emana quale capo dell'amministrazione comunale per far fronte a particolari 

esigenze di funzionamento degli uffici comunali e di garanzia dei servizi pubblici 

B) Provvedimenti motivati che il sindaco adotta quale ufficiale di governo nel rispetto dei principi generali 

dell'ordinamento, al fine di prevenire e/o di eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumità pubblica 

e la sicurezza urbana 

C) Ordini che il sindaco emana per dare attuazione a disposizioni di legge o di regolamenti 

 

 

 

 



8) Qual è la durata del mandato dell'assessore comunale? 

A) Quella stabilita dall'atto di nomina 

B) Fino alla scadenza del mandato del Sindaco o alla revoca dell'incarico da parte di quest'ultimo 

C) 5 anni  

 

9) Relativamente all'operazione di rasatura di una parete quale delle seguenti affermazioni è corretta? 

A) Per procedere alla rasatura non è necessario che le pareti siano ben asciutte 

B) Se si stratta di un muro di nuova costruzione, è sufficiente che passino cinque giorni dalla posa dell'intonaco 

prima di cominciare l'operazione di rasatura 

C) Per procedere alla rasatura è necessario che le pareti siano ben asciutte 

 

10) Quali caratteristiche, ai fini della sicurezza d'uso, debbono avere le attrezzature di lavoro? 

A) Devono essere conformi alle specifiche disposizioni legislative e regolamentari di recepimento delle 

direttive comunitarie di prodotto, se esistenti 

B) È sufficiente che siano regolarmente e periodicamente revisionate 

C) È sufficiente che funzionino e siano idonee all'uso che se ne deve fare 

 

11) Considerando che la composizione tipica per la preparazione di un metro cubo di cemento sia la 

seguente: 0,40 m3 di sabbia, 0,80 m3 di ghiaia, 350 kg di cemento e 120/150 litri di acqua; quanti sacchi 

di cemento da 25 kg occorrono per fare 3 metri cubi di cemento? 

A) 38 

B) 40 

C) 42 

 

12)  Secondo l'art. 78 del D.lgs. n.267/2000, nell'ipotesi di deliberazioni che riguardano interessi propri 

o di loro parenti o affini sino al quarto grado, i componenti della Giunta comunale: 

A) Devono astenersi dalla votazione ma possono assistere alla discussione senza parteciparvi attivamente 

B) Devono astenersi dal partecipare alla discussione e alla votazione 

C) Devono astenersi solo dalla votazione ma possono partecipare alla discussione 

 

13) Come si sviluppano le radici di un cipresso? 

A) In orizzontale  

B) In verticale 

C) Aeree 

 

14) Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell’erba presente nelle banchine, cunette, scarpate 

e pertinenze stradali: 

A) Se si usa il decespugliatore è necessario chiudere completamente il tratto di strada interessato per evitare 

di danneggiare le vetture o i pedoni in transito 

B) Se si usano i decespugliatori è meglio eseguire lo sfalcio nelle ore serali di minor traffico per ridurre i disagi 

agli automobilisti 

C) Se si adoperano i decespugliatori bisognerà adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti 

della strada ad esempio stando “spalle alla strada” in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la 

strada 

 

15) Come vengono classificati, al fine dello smaltimento, i rifiuti cimiteriali dei feretri derivanti da 

estumulazioni ed esumazioni? 

A) Rifiuto ingombrante 

B) Non vengono smaltiti ma interrati in idonea area all’interno del cimitero 

C) Rifiuto speciale 

 

 

 



16) Individua la parola da scartare: 

A) Luna 

B) Marte 

C) Giove 

 

17) Quali tra queste caratteristiche, ai fini della sicurezza d’uso, deve avere la motosega? 

A) È sufficiente che sia regolarmente e periodicamente revisionata 

B) Deve essere costruita e omologata secondo le vigenti disposizioni legislative (anche comunitarie) 

C) È sufficiente che funzioni e sia idonea all’uso che se ne deve fare 

 

18) Nell’utilizzo di un macchinario o un’attrezzatura è consentito, durante la lavorazione, disattivare i 

sistemi di sicurezza? 

A) Si, sempre 

B) Sì, solo per quelle lavorazioni altrimenti non eseguibili 

C) No, mai 

 

19) Secondo il Decreto legislativo n. 81 del 2008, quale di questi obblighi grava sui lavoratori? 

A) Sottoporsi ai controlli sanitari previsti nei loro confronti 

B) Acquistare i dispositivi di protezione individuale 

C) Vigilare sul rispetto delle norme di sicurezza da parte dei colleghi di lavoro 

 

20) Cos'è un elettrodo per saldatrice? 

A)  È una bacchetta di metallo per saldatura del solo metallo in ferro 

B)  È una bacchetta di metallo con una composizione simile al metallo da saldare 

C)  È il risultato del processo di saldatura (cordone di saldatura) ed è configurato da una struttura solitamente 

a sviluppo longitudinale che si sviluppa lungo la direzione caratteristica della giunzione e che determina quella 

continuità del materiale più o meno localizzata richiesta dalla definizione stessa della saldatura 

 

21) Il Datore di Lavoro di un dipendente comunale è: 

A) Il Sindaco 

B) Il Dirigente del Servizio a cui il dipendente è assegnato 

C) Il Segretario 

 

22) Ai sensi del Codice della strada, la segnaletica orizzontale gialla a carattere temporaneo deve essere 

installata in corrispondenza di cantieri, lavori o deviazioni di durata superiore a giorni: 

A)  2 

B)  7 

C) 15 

 

23) I delineatori per strade di montagna (paline da neve) usati normalmente nel periodo invernale sono 

di colore: 

A) Rosso-giallo 

B) Giallo-nero 

C) Nero-rosso 

 

24) I delineatori per strade di montagna (paline da neve) vanno posizionati: 

A) Ogni 20 m 

B) In corrispondenza degli ostacoli 

C) A lato strada sui tornanti 

 

 



25) Per realizzare un plinto in calcestruzzo di un segnale stradale, quanto cemento si deve mettere 

mediamente per metro cubo di impasto? 

A) 20 Kg/mc 

B) 1000 Kg/mc 

C) 200 Kg/mc 

 

26) Per il ripristino di una normale muratura di pietrame si deve usare: 

A) Malta di calce 

B) Malta di cemento 

C) Sabbia silicea 

 

27) I mezzi adibiti allo sgombero neve devono operare con: 

A) I lampeggianti accesi 

B) Le 4 frecce direzionali accese 

C) Le luci di posizione accese 

 

28) È possibile chiudere temporaneamente una strada comunale per eseguire il taglio di piante ad alto 

fusto che si trovano a bordo della carreggiata? 

A) Si, solo con ordinanza dell'ente proprietario della strada 

B) No 

C) Si, se la pianta è situata su un'area di demanio comunale 

 

29) Marta e Chiara raccolgono insieme 25 rose. Se Marta ne raccoglie quattro volte più di Chiara, 

quante ne raccoglie Chiara?  

A) 15  

B) 20  

C) 5  

 

30) RAMO sta a MORA come 1023 sta a:  

A) 3102  

B) 1203  

C) 2310 


